

黄大年先进事迹感动上海高校师生

据新华社“黄大年教授58岁的生命不长，却谱写了一位知识分子最精彩的人生华章。”7月7日下午，黄大年先进事迹报告会在复旦大学举行。黄大年的感人事迹和无私奉献、热忱报国的崇高精神，深深打动了复旦大学现场及同济大学分会场的千余名上海高校师生。

报告会上，五位报告团成员围绕“战略科学家的中国梦”“留学报国的时代楷模”“心有大我、至诚报国”等主

题，结合亲身经历，从不同角度、不同侧面，讲述了黄大年的先进事迹，真实再现了其光辉而短暂的一生，会场内不时响起热烈的掌声。师生纷纷表示，黄大年事迹可歌可泣，精神可亲可敬，充分展现了一名新时期教育工作者和留学归国人员的奉献精神和崇高品格。

“黄大年教授说‘在英国18年，时刻都在等待祖国的召唤’，这让我深受触动。”复旦大学高分子科学系

正高级实验师周广荣说，他是一个永远把国家利益放在首位，把个人名利抛在脑后的人，背上科研攻关的重担，却从不向国家和学校主动索取。作为青年科技工作者，我们要学习黄大年教授报国的决心、科研的激情、育人的热情，以他的崇高精神为镜，为国家科学事业作出更大贡献。

复旦大学经济学院教授石磊说，黄大年同志用自己无悔的选择

和一生的实践，生动诠释了什么是不忘初心，什么是勇于担当，什么是敬业奉献，展现了一个共产党员、一个爱国知识分子的品格和风骨。“理想是前进的航标，信仰是人生的风帆。知识分子要将个人奋斗和国家的发展需要紧密结合起来，围绕国家重大战略，服务国家重大需求，用爱国之心、报国之行推动国家的发展进步，也抒写个人无愧时代的人生华章。”

复旦大学党委书记焦扬表示，复旦大学各级党组织将认真学习习近平总书记对黄大年同志先进事迹的重要指示精神，将学习贯彻总书记重要指示精神作为推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要内容，以黄大年等一批先进典型的感人事迹和崇高精神，激励师生认真贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神，加快推进世界一流大学和一流学科建设。

■吴振东



图为参加健步走的蓝队和黄队在查看任务书内容，并用手机拍照记录下队员参与各类“创全”和河道治理保护的活动。

吹响集结号 创全冲刺行 新江湾城街道举办创全冲刺月健步走

■周琳 徐莹娟 朱良城文/摄

本报讯 7月11日上午，新江湾城街道开展以“宣传创全、检查创全、参与创全”为主题的健步走活动。活动由区文明办主办、新江湾城街道承办，近百人组队参与。

参加活动的队伍分“宣传创全”、“检查创全”、“参与创全”三大组别分批出发，通过完成发放宣传品、检查

窗口单位、清洁环境、劝阻不文明行为等任务，用不同的方式投入到“创全”工作中。

活动中，记者跟随身穿蓝色队服的小组一路来到新江湾城公园，他们分工行动，将路边无序停放的共享单车摆放整齐；看到垃圾就俯身捡拾；给来公园游玩的居民发放“创全”宣传单……

当前，“创全”工作已进入最后

冲刺阶段。据介绍，举办本次活动旨在提高“创全”工作的知晓率，在社区营造“全民动员、全民参与、全力以赴”的创建氛围，鼓励社区居民献出自己的一份力量，扎实做好最后阶段的各项工作，实现城区精神文明建设水平整体提升，助力新江湾城宜居、宜业、宜创人文生态社区建设，为杨浦创建全国文明城区作出更大贡献。

四平公布“十佳好人好事”

■记者 毛信慧

本报讯 近日，四平路街道召开精神文明建设工作会议暨创全迎检工作誓师大会，深入贯彻市、区精神文明建设工作会议精神，进一步推进创全工作。

会议表彰了2015—2016年度市、区文明单位、文明小区，并向王恩珠、沈海军等10人颁发“社会主义精神文明十佳好人好事”荣誉证书。

楼道里的“大管家”王恩珠是一名有着33年党龄的老护士长。她热心社区公益事业，积极参加各类志

愿服务活动。在担任楼组长期间，王恩珠动员发动楼里的12户居民众筹4.8万元资金，将居住的楼道从“杂物堆地”改造成“睦邻客厅”，不仅改善了居住环境，更拉近了邻里感情。

社区里的“孩子王”沈海军是同济大学航空航天与力学学院教授，除了完成日常教学和科研任务，他还走出校园投身社区科普活动，他的“亲子公益航模工坊”，带领孩子们参观同济微小飞行器实验室，并学习制作飞机模型。为了制作吸引青少年的科普课程，沈海

军投入大量精力查阅资料，亲手制作模型和PPT，手把手地对孩子们进行指导。

会上还播放了创全回顾短片《创全社区大合唱，奏响文明主旋律》，对创全工作再动员，再部署，鼓励大家全力做好创全工作的最后冲刺，将任务挂在心上，责任扛在肩上，整改落在行动上。

社区单位代表同济大学宣传部、四平市场监督所、铁岭中学、鞍山八村居民区分别就如何发挥自身能量，助力做好创全攻坚战作了表态发言。

江浦启动“康乃馨”暖心行动

■记者 毛信慧

本报讯 为失独家庭成员的医保卡贴上一个康乃馨小贴纸，这样在就诊时，家庭医生就能识别，为他们提供更贴心的医疗卫生服务，避免了当众询问的尴尬。

为进一步做实做透家庭医生“1+1+1”签约服务内涵，关爱社区特殊困难家庭，近日江浦社区卫生服务中心启动“康乃馨”暖心行动，将联手江浦路街道计生办，共同为辖区内的

失独家庭提供一系列医疗服务。

据了解，江浦路街道共有失独家庭101户。江浦社区卫生服务中心党支部组织党团员、入党积极分子等医疗骨干，成立了“康乃馨”志愿者服务队，今后将为首批结对的10户家庭提供定期的上门医疗保健、中医康复、心理咨询等服务。医院还开辟“康乃馨”专属通道，为结对家庭优先安排三二级医院下社区专家号源，安排住院，办理家庭病床、上门康复，为行动不便的患者提供送药上门等服务。

第十届杨浦区脑瘫儿童夏令营开营 助力“慢”天使成长

■记者 周琳 实习生 徐莹娟

本报讯 7月8日，由上海市第一康复医院与杨浦区残联共同举办的“第十届杨浦区脑瘫儿童夏令营”如期开营，多名患儿在此接受为期两个月的康复治疗。同时，杨浦区扬帆学校成为“上海市第一康复医院康复治疗中心少儿脑瘫康复基地”。

据了解，杨浦区脑瘫儿童夏令营是由上海市第一康复医院、杨浦区残联联合举办的一项公益活动。康复医师、康复治疗师志愿者团队每年为特殊儿童提供为期两个月的专业康

复治疗与训练，使其部分生理功能得到恢复和改善。

现场一位家长告诉记者，他对医院环境以及医护人员的耐心治疗表示很满意，“想到孩子将来继续通过治疗和训练还有可能站起来，真的很开心。”

另据介绍，自2008年至今，已有1000多人次脑瘫儿童接受康复治疗，今年新增少儿脑瘫康复基地这一平台，将继续为学校特殊儿童提供专业医学康复治疗和指导，让区域内更多特殊儿童家庭从中受益。



亲子嘉年华感受“非遗”魅力

■记者 毛信慧 实习生 张蓓

本报讯 7月8日，“七彩夏日，快乐体验”——2017年“非遗”传承亲子嘉年华活动在杨浦区少年宫举行。全区两千余组家庭参与其中，学习非遗技艺，重温儿时弄堂回忆。

据悉，“非遗”传承亲子嘉年华活动是区少年宫致力于民族文化教育

的其中一项成果，另外还包括“非遗”小传人课程、“非遗”技艺传承微学堂、民俗文化亲子公益讲堂等一系列项目。区少年宫相关负责人表示，此次活动希望通过寓教于乐的亲子互动方式，让孩子和家长在亲身观摩和体验中学习“非遗”技艺，感受中国传统艺术的魅力，了解源远流长的中华文明。